有错必纠
风陵渡中学纠错卷 错不二犯

风陵渡中学纠错卷
时段：11.28-12.3  学科：地理  年级：高三  收集整理：韩飞
比雷埃夫斯自古就是雅典的港口,港口山环岛屏。2005年希腊经济陷入困局,工人罢工致港口吞吐量极速减少,严重亏损。2010年中远海运集团接管港口部分码头,此后在其经营下,至2018年港口货物吞吐量增长7倍,扭亏为盈,成为地中海第一大港。以港口为枢纽的“中欧陆海快线”2017年开工,覆盖9个国家7 100万人口。据此完成下面三题。
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1.(2020湖北华中师大附中模拟)比雷埃夫斯港口形成的优势条件是
(　　)
A.位置优越　　　　B.海河联运
C.城市依托　　　　D.地形平坦
2.(2020湖北华中师大附中模拟)中远海运集团使港口运营快速恢复并扭亏为盈的原因是

A.雄厚的科技力量

B.充分的行业竞争
C.先进的管理经验

D.充足的资金支持
3.(2020湖北华中师大附中模拟)“中欧陆海快线”对港口的影响是
(　　)
A.推进港口工业升级

B.扩大港口经济腹地
C.促进区域均衡发展

D.带动沿线经济发展
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文莱淡布隆区经济落后,开发程度低,原始自然景观保存较好。2015年,文莱投资建设淡布隆跨海大桥,中国企业承建难度最大的CC4标段(下图),采用“钓鱼法”施工(所有机械设备“零着陆”,全部在移动钢平台上完成各项施工环节)。2020年3月,淡布隆跨海大桥正式开通。据此完成下面两题。
4.(2020四川宜宾叙州一中模拟)中国企业采用“钓鱼法”施工方式的主要目的是
A.防止野兽袭击

B.避免潮汐影响
C.保护雨林、沼泽

D.降低施工成本
5.(2020四川宜宾叙州一中模拟)淡布隆跨海大桥建设主要有利于文莱
(　　)
①促进海上资源开发
②加快旅游业发展
③扩大对马来西亚贸易出口
④提高淡布隆区与文莱本土的通行效率
A.①③　　　　　B.②③　　　　　　C.①④　　　　D.②④
免耕是一种不翻动表土,并全年在土壤表面留下足以保护土壤的作物残茬的耕作方式。土壤表面覆盖越多,被侵蚀的程度就越低。免耕的同时还实现了秸秆还田。秸秆还田的方式包括:秸秆根茬还田、秸秆粉碎翻压还田、秸秆覆盖还田等。据此完成下面两题。
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(2020山东聊城二模)免耕的主要目的是
A.提高土壤肥力

B.降低大气污染
C.增加农民收入

D.防止土壤侵蚀
7.(2020山东聊城二模)我国东北地区若采用秸秆粉碎翻压的方式实现秸秆还田,其产生的不利影响有
(　　)
①病虫害增加

②土壤有机质增加
③土质过于紧实

④出苗率降低
A.①②　　　　B.②③　　　　C.①④　　　　D.③④
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生活在陕西省南部(陕南地区)的小明同学,利用暑假到陕西省北部地区(陕北地区)旅游,看到陕北地区与陕南地区的传统民居存在明显差异。下图为陕西省位置和范围示意图。据此完成下面三题。
8.(2019广东肇庆三模)在陕南地区,传统民居有石头房、竹木房、吊脚楼、三合院及四合院等。导致陕南地区民居差异的原因主要是
(　　)
①气候多种多样

②地形多种多样
③各地建筑原料的差异

④地质条件的差异
A.①②　　B.②③　　　C.③④　　D.②④
9.(2019广东肇庆三模)陕北地区的传统民居,一般不设北窗,南面窗户较大。南面窗户大的主要目的是
(　　)
A.通风透气

B.冬天接受更多阳光
C.防潮

D.保温
10.(2019广东肇庆三模)陕南民居注重排水,陕北民居注重雨水收集。形成这种差异的主导因素是
A.地形

B.经度位置
C.大气环流

D.土壤
19世纪中叶,波士顿的制造业在重要性上超过了国际贸易,波士顿成为美国最大的制造业中心之一,其中尤以服装、皮革制品和机械工业著称。20世纪早期,波士顿工业开始衰落,20世纪70年代,波士顿的经济又恢复了繁荣。21世纪初,波士顿已经成为科技与文化中心。读波士顿主要交通线路和部分工业园分布图。回答下面两题。
11.(2020安徽亳州一中月考)进入20世纪,波士顿经济衰落的主要原因最可能是
(　　)
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A.因气候变暖,出口农产品锐减
B.环境污染加剧,工厂大量关闭
C.煤炭资源枯竭,能源价格大幅上涨
D.技术、设备陈旧,劳动力价格上涨
12.(2020安徽亳州一中月考)图中128公路沿线的工业园区的主体产业最可能是
(　　)
A.食品加工业

B.高科技产业
C.机械制造业

D.服装制造业
美国某快递公司最大的空运枢纽设在路易斯维尔机场。该机场是美国主要的货运机场之一。在机场周边聚集了诸如美国红十字会应急救援中心、汽车配件中心,以及乳制品、珠宝、手机制造等100多家企业。据此完成下题。
13.(2019课标Ⅱ,5,4分)多家企业在路易斯维尔机场附近集聚,主要是为了
A.利用机场的基础设施

B.降低交通运输成本
C.方便企业间产品交换

D.快速响应客户需求
我国某公路长500多千米,南北贯穿了多冰川的山脉,并跨越了多条河流。公
路南端海拔约1 070米,为山前洪积平原上的绿洲。该公路山区段每年9月底
至次年5月底封路禁行。据此完成下面两题。
14.(2019课标Ⅲ,9,4分)该公路位于 (　　)
A.吉林

B.内蒙古

C.西藏

D.新疆
15.(2019课标Ⅲ,10,4分)该公路山区段定期封路禁行主要是因为     (　　)
A.洪水频发

B.路面积雪严重
C.泥石流多发

D.路面冻融沉降
16.(2019课标Ⅱ,37,22分)阅读图文材料,完成下列要求。(22分)    
“北京2022年冬奥会”申办成功带来了“全民上冰雪”热潮。近年来,浙江
省建立了10余个室外人工滑雪场。这些滑雪场散布于全省各地的山地丘陵
中,且多建于当地旅游景区内或其附近。雪道厚度一般维持在1米以上,建设
和维护成本较高。目前,浙江省滑雪场多为初级雪道,主要接待一日体验型滑
雪者,平均接待人次和旅游收入排在全国前列。下图示意浙江省主要滑雪场
分布。
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(1)分析浙江省室外滑雪场布局分散的原因。
(2)说明滑雪场建于旅游景区内或其附近的益处。
(3)解释浙江省室外滑雪场雪道建设和维护成本较高的原因。
